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Abstract. Improving the level of preparation of medical students for the 

histology, cytology, and embryology test tasks of the licensed exam "Step 1" will 

contribute to improving knowledge of the discipline, increasing the level of 

professional training, and developing the competencies of applicants necessary 

for mastering the future profession. 
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Науково-педагогічна діяльність вітчизняних закладів вищої освіти 

направлена на підвищення конкурентоспроможності, ефективності та 

доступності національної освіти на світовому ринку праці. Медицина 

відноситься до сфери діяльності, яка вимагає вкрай високого рівня 

підготовки фахівців, а відповідно й контролю якості знань здобувачів 

вищої медичної освіти, адже гарни   ту   т  ь г     -  и  к    ф     и  

л ка  у  а бут ь  у. 
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Для об'єктивного контролю якості медичної освіти у багатьох 

країнах світу на державному рівні використовуються уніфіковані системи 

тестування здобувачів-медиків. Наприклад, в США для контролю знань 

застосовуються тести USMLE (The United States Medical Licensing 

Examination) [1], в Індії - ECFMG (Medical Council of India Screening Test) 

[2], у Великобританії для кваліфікації лікарів, які отримали освіту в інших 

країнах - PLAB (Professional and Linguistic Assessments Board) [3].  

Приведення вітчизняних освітніх стандартів підготовки майбутніх 

фахівців у сфері медицини у відповідність до європейських стандартів та 

входження України у загальноєвропейський освітній простір, зумовили 

реформування вищої медичної освіти, упровадження нових методів і 

технологій навчання та вдосконалення форм контролю знань здобувачів. 

Для виявлення рівня підготовки випускників українських медичних 

закладів освіти та для порівняння їх з європейським і світовим рівнем 

освіти, МОЗ України ухвалив рішення про впровадження ліцензійного 

інтегрованого іспиту для студентів медичних закладів вищої освіти, який є 

аналогом подібних систем тестування інших країн світу [4]. 

Ліцензійні іспити «Крок 1» (з фундаментальних дисциплін), «Крок 

2» (з клінічних дисциплін) та «Крок 3» (під час інтернатури) розроблені 

завдяки тісній міжнародній співпраці, базуючись на найкращих світових 

практиках та є стандартизованим засобом діагностики рівня професійної 

компетентності, яким встановлюється відповідність якості підготовки 

фахівців стандартам вищої освіти.  

Міжнародний іспит з основ медицини є іспитом з фундаментальних 

та клінічних дисциплін, який розроблено та організовано згідно з 

вимогами іноземної агенції з оцінки якості рівня знань здобувачів National 

Board of Medical Examiners (NBME). Іспит проводить та адмініструє 

державна організація “Центр тестування професійної компетентності 

фахівців з вищою освітою напрямів підготовки «Медицина», «Фармація» 
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при Міністерстві охорони здоров’я України” згідно Порядку здійснення 

єдиного державного кваліфікаційного іспиту для здобувачів ступеня вищої 

освіти «магістр» за спеціальностями галузі знань «22 Охорона здоров’я», 

який затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 28 березня 

2018 р. № 334 [5, 6].  

Іспит «Крок 1» перевіряє рівень знань студентів з фундаментальних 

для медиків дисциплін (гістології, анатомії, фізіології, фармакології, 

патологічні анатомії та інших), без опанування яких неможливо знати 

природу будови тіла людини та перебіг процесів у ньому. На сьогоднішній 

день підготовка до тестового іспиту «Крок 1», який у студентів-медиків 

проходить наприкінці 3 курсу (після закінчення вивчення основних 

фундаментальних дисциплін), посідає важливе місце в системі підготовки 

майбутніх лікарів з огляду на потребу в оптимізації навчального процесу, 

прогнозування результатів діяльності кожного здобувача і групи в цілому, 

раціонального перерозподілу зусиль на різних етапах навчання для 

досягнення максимально позитивного ефекту.  

З метою виявлення основних факторів, що впливають на результати 

складання ліцензійного іспиту «Крок 1» та для підвищення ефективності 

підготовки студентів до іспиту на кафедрі гістології Дніпропетровської 

медичної академії проаналізовано основні показники результатів субтестів 

та проведено їх кореляційний аналіз. В Україні (за 2014 - 2019 роки 

спостереження) зафіксовано нижчі середні показники складання 

гістологічних субтестів порівняно із середніми показниками «Крок 1» у 

цілому. Результати вказують на неповне розкриття потенціалу здобувачів 

освіти щодо підготовки до написання гістологічних тестів і про 

необхідність проведення відповідних заходів для покращення цих 

показників. Квота тестів з гістології у студентів спеціальності 222 

«Медицина» становить лише 4-6%, що демотивує студентів повторювати 

завдання складної дисципліни, вивчення якої закінчилось більше року до 
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складання іспиту. Відповідно це і може бути однією з причин відносно 

низьких середніх результатів з гістології порівняно з показниками 

написання «Крок 1» в цілому, а варіювання кількості якірних тестів 

(повторів з попередніх років) у буклетах «Крок 1» та відсутність 

задекларованої квоти таких тестів дезорієнтує здобувачів освіти й 

ускладнює розробку алгоритмів їх підготовки до ліцензійного іспиту [7]. 

Якість навчання здобувачів освіти залежить від їх початкового рівня 

підготовки при вступі до ЗВО. Порівняльний аналіз сертифікатів ЗНО 

абітурієнтів Національного медичного університету ім. О. О. Богомольця 

та результатів написання ними «Крок 1» та «Крок 2» під час навчання в 

виші, вказав на залежність показника складання ліцензійних іспитів від 

встановлених обмежень мінімального балу при вступі. Виявлено, що 

запровадження обмеження для мінімальної кількості балів сертифікатів 

ЗНО (150 балів) є одним з дієвих засобів «селекції контингенту», що 

позитивно впливає на результати складання іспитів студентами-медиками 

та сприяє підвищенню якості їх підготовки відповідно до запитів та 

очікувань медичної галузі [8]. Отже, чим з вищим балом ЗНО абітурієнт 

вступає на навчання, тим кращі показники він має в навчанні та під час 

контролю знань. 

Для покращення показників складання ліцензійного іспиту «Крок 1» 

на кафедрі гістології, цитології та ембріології Полтавського державного 

медичного університету проходить систематична кропітка робота на 

кожному практичному занятті, під час самопідготовки та проведення 

передекзаменаційних консультацій. Як було сказано вище, вивчення 

дисципліни закінчується за довго (більше року) до складання іспиту, що 

призводить до втрати деякими здобувачами освіти частини своїх знань, 

тому викладачі кафедри прикладають масу зусиль не лише для надання 

знань з гістології, а й для їх закріплення та виживання.  
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За допомогою комп’ютерних програм відбувається тестовий 

контроль знань з кожної теми, змістових модулів та здійснюється допуск 

до складання іспиту з гістології, цитології, ембріології. Програми створені 

з ситуаційних задач «Крок 1», взятих з буклетів за останні 7 років. В 

комп’ютерних класах (їх на кафедрі 4) відбувається тестовий контроль 

знань, на позитивну оцінку на практичних заняттях здобувачі повинні 

правильно відповісти не менше ніж на 75% завдань [9]. При складанні 

змістових модулів та допуску до іспиту з дисципліни показник правильних 

відповідей повинен бути набагато вищим (тільки на «відмінно»), тому 

деякі студенти по кілька разів перескладають тести, поки не доб’ються  

потрібного результату. На нашу думку, це дає можливість здобувачам не 

тільки засвоїти матеріал з гістології, а й на багато довше зберегти отримані 

знання.  

На кафедрі гістології продуктивно використовуються перерви між 

заняттями, під час яких на екрані розміщеного в холі телевізора 

транслюються ситуаційні задачі з бази «Крок 1», які ілюструються 

фотографіями мікропрепаратів та супроводжуються поясненнями 

правильних відповідей. Завдяки цьому студенти мають можливість 

додатково переглядати та повторювати тестові завдання [10]. Задачі «Крок 

1» розміщені на сторінці кафедри сайту університету, тому здобувачі 

освіти мають можливість їх вивчати та розв’язувати в зручний для них час.  

На кожному практичному занятті проводиться розбір ситуаційних 

задач з бази «Крок 1». Важливо не лише розв’язувати задачі, а й вміти 

теоретично обґрунтовувати правильні відповіді, що дасть можливість 

студенту їх запам’ятати та застосовувати в конкретних клінічних 

ситуаціях. Викладачами кафедри створено навчальний посібник, в якому 

пояснюються правильні відповіді до кожної ситуаційної задачі. З цією 

метою також створені мультимедійні презентації, зображення яких 

виводяться на персональні комп’ютери здобувачів, екрани плазмових 
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телевізорів та через мультимедійні проектори на великі екрани навчальних 

кімнат. Презентації містять задачі, пояснення до них, обґрунтування 

правильних відповідей та відповідні ілюстрації (схеми та гістологічні 

препарати).  

Приклад ситуаційної задачі та пояснення до неї: 

Задача. Під впливом радіації постраждали клітини базального шару 

епідермісу. Яка функція останнього послабиться, або загальмується перш 

за все? *Регенеративна; Захисна; Бар’єрна; Всмоктувальна; Діелектрична. 

Пояснення відповіді. Епідерміс шкіри представлений багатошаровим 

плоским зроговілим епітелієм. Базальний шар клітин епітелію лежить на 

базальній мембрані та містить епідермоцити (кератиноцити), меланоцити, 

клітини Лангерганса та Меркеля. В базальному шарі найбільше міститься 

базальних епідермоцитів, які відносяться до малодиференційованих 

стовбурових клітин та зберігають здатність до проліферації протягом 

усього життя організму. Відповідно, якщо під впливом радіації зазнали 

ушкодження клітини базального шару (в тому числі й стовбурові клітини), 

то загальмується саме регенеративна функція епідермісу.  

Для покращення підготовки здобувачів освіти до ліцензійного іспиту 

«Крок 1» доцільно багато уваги приділяти розгляду кожної конкретної 

задачі та поясненню правильної відповіді до неї, створювати на кафедрах 

необхідні умови для самопідготовки напередодні іспиту та з метою 

тренувань проводити онлайн-тестування студентів на сайтах університетів 

за базою «Крок 1».  
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Анотація. Викла а а и каф   и     т ю       яти    у та 

    а у ф   и     т ь г     ц  у    а ати  ц  ку   та               

а ал    т и а  г        у   и  икла а    г  т л г ї, цит л г ї та 

  б   л г ї            та  ь г   а  аль  г    ку. В та   л   , щ  

    т       ц    а     а  ю ф    ю   и   є  а    т а иц    г  та 

     ац    г    т         ик  и та  я      т  х т х  л г   є 

альт   ати  ю       ф      а  а  я. 
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Abstract. In order to compare full-time education and mixed form of the 

educational process for to give an assessment to the last one, the teachers of the 

department analyzed the experience gained in teaching histology, cytology and 

embryology during the last academic year. It has been established that the 

educational process in a mixed form combining traditional and innovative 


